

贫困人口疫情防控做得好

□记者 都镇强 通讯员 刘华强 高亮 冯雯莉 报道

本报潍坊讯 面对疫情带来的挑战,潍坊市坊子区扶贫系统用责任和爱心编出一张极具韧性的网,守护着贫困群众的生命安全和身体健康。

坊子区专门召开会议对全区贫困人口和特殊困难群体的疫情防控工作进行安排部署,同时下发通知要求各级各部门着力提高贫困群众防范意识,全力做好日常防护和生活保障工作。

坊子区充分发挥帮扶责任人作用,通过电话、短信、微信等方式,对所有贫困户进行询问,全面了解贫困人口出行去向、人员接触、身体健康和生活需求情况。

记者注意到,坊子区各街道(发展区)组织包村干部、第一书记、村两委负责人组成专门排查小组,同时广大党员、群众也自发成立志愿者防控队伍。

此外,为解决贫困群众疫情期间生活物资需求,解决交叉传染风险,坊子区各街道和有关部门就近协调超市商店、农业园区,与各村建立了集中采购联系制度。

坊子区

获4项党史史志奖项

□记者 都镇强 通讯员 方石 报道 本报潍坊讯 近日,省委党史研究院(省地方史志研究院)公布了2018-2019年度全省党史史志优秀科研成果评审结果。

坊子区教体局

为贫困生捐赠电子设备

□记者 都镇强 通讯员 徐瑞琼 报道 本报潍坊讯 为解决部分学生因延期开学在家期间因无在线设备影响学习问题,潍坊市坊子区教体局积极对接上级部门。

同时,坊子区教体局还协调区联通公司全区488名贫困学生免费办理无线上网卡,全力保障困难学生基本学习需求。

为学生开设

“七彩课程超市”

□记者 都镇强 通讯员 李瑞芹 报道 本报潍坊讯 为科学指导学生居家学习生活,坊子区实验学校结合实际,搭建“学科素养课程群”“创新创意课程群”“家务劳动课程群”“强身健体课程群”“亲子成长课程群”“小小研究生课程群”“疫情人生课程群”等七彩课程超市。

此外,“创新创意课程群”包括《盆景设计》《艺术创造家》《创意手工》等内容,美术教师每周进行两次线上教学和指导。

规模以上工业企业全部复工,复工电力指数达到93.4,坊子区——

服务企业出实招 按下发展“快进键”

□本报记者 都镇强 本报通讯员 华强 宣龙 雯莉

疫情防控就是命令,复工复产同样迫在眉睫。连日来,在阻击新冠肺炎疫情关键时期,潍坊市坊子区坚持疫情防控不松懈,同时抢占先机,把握战机,以更有效的政策、更务实的举措、更精准的服务加速企业复工复产。

早谋划同部署 防疫复产“两不误两手抓”

为最大限度降低疫情对经济社会发展的影响,坊子区统筹做好疫情防控和经济社会发展大局,及早部署,深入调研,全力帮助企业应对疫情挑战,尽快恢复正常生产。

针对企业复工复产疫情防控工作,坊子区及时研究下发《工业企业复工复产实施意见》《关于进一步明确企业复工复产复业有关要求的通知》《关于企业疫情防控和复工复产的倡议书》等文件。

服务不能抓在办公室,必须抓在一线,抓准问题。为助力企业顺利复工复产,坊子区委书记扈洪波多次带头深入企业园区,现场办公解决实际问题。

防疫发展“两手抓”,关键时期要拿出新举措。坊子区优化服务,分类施策,创新机关干部进驻企业包靠举措,为企业复工复产当好“店小二”。

出政策见行动

精准服务加速复工复产

复工复产以来,坊子区出政策、优服务,采取多种措施为企业纾困,全力推动坊子企业平稳科学有序复工复产。

金融是实体经济的血脉。为发挥好金融对实体经济关键时期的“输血供氧”作用,近日,坊子区举行了金融机构支持企业复工复产银企对接会议。

就业是最大的民生。为满足疫情防控期间全区各类用人单位用工需求和广大劳动者的求职愿望,坊子区积极推行“不见面”就业服务。

企业正常运营,防疫物资、原材料不可少。围绕企业防疫工作,近日,坊子区卫健局在为企做好防控技术指导的同时,多方联系防护用品生产厂家。

“企业复工复产首先要做到疫情防控的万无一失,我们缺乏口罩等防护用品,坊子区及时提供了1.8万只口罩,并提供了疫情防控指导和非常贴心的服务,我们完全有信心做到疫情防控与恢复产能两不误。”新旭电子(潍坊)有限公司副



坊子中顺机械科技有限公司生产车间内,一职工正在调试口罩机生产设备。该公司在“驻厂员”的积极协调帮助下,及时解决了企业防疫物资、生产原材料以及职工返岗等方面的问题,实现了快速复工复产。

总经理孟祥忠说。

同时,对于企业复工之初遇到的原材料运输不便等问题,坊子区积极对接上级有关部门,并出具承诺书,为企业原料运输开辟“绿色通道”,全程做好防护措施,确保外来运输人员“不落地,不脱离视线”,疫情防控无缝衔接。

信心满干劲足

企业复工复产按下“快进键”

日前,在雷沃阿波斯生产车间内,工人们在做好相应防护措施的基础上正有序作业。一台台产品在流水线上不断往下道工序流转;在潍日高速连接线施工现场,记者看到,所有施工人员在进场之前,全部进行体温检测、消毒等程序,并佩戴口罩施工。

复工率100%。

企业生产稳步推进,项目建设也进入复工大热潮。近期,坊子区举行了2020年重点项目开工仪式,总投资201亿元的31个重点项目集中开工,吹响了项目开工的“集结号”。

与此同时,该区重点项目签约仪式在“云端”拉开帷幕,通过远程视频的形式,成功签约总投资43亿元的9个项目,涵盖新一代信息技术、高端装备、生命健康、现代农业等领域。

那一抹亮眼的“志愿红”

——坊子区党员群众防疫一线见闻

□本报记者 都镇强 本报通讯员 华强 停停 雯莉

“没事不要外出,出门戴口罩,回家勤洗手。”“大家各自回家,不要在外面聚集聊天。”疫情防控期间,走进潍坊市坊子区的大街小巷、居民楼院,随处可见佩戴红袖章、身穿红马甲的志愿者身影。

一个支部就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜。在坊子区抗击疫情的各条战线上,到处都有党员的身影,他们坚守阵地,努力奋战,让党旗在防疫第一线高高飘扬。

辖区志愿者组成巡查队伍,严格排查外来人员情况,用实际行动践行着党员的铮铮誓言。

在抗击新冠肺炎的“战疫”中,有一支特殊的队伍,他们退伍不褪色,“召之即来,来之即战,战之必胜”,勇于担当、冲在一线,成为坊子区一道亮丽的风景线。

“我是一名退役军人,更是一名党员,在关键时期就应该挺身而出,为家乡人民贡献自己微薄的力量。”为防止疫情蔓延,坊子区坊安街道胡声坤韩家村退役军人李洪龙站了出来,主动对本村前往武汉运送物资的货车司机负责起隔离、消毒、日常看护任务。

坊子工业发展区西李三村村民陈寿昌连续十多天在村口执勤不休息,全力以赴、履职尽责;坊安街道党政办公室的退伍军人安刚和郎威滨,从大年初一起,主动坚守岗位,积极做好各项后勤保障工作。

面对突如其来的新冠肺炎疫情,坊子区许多返乡的大学生积极加入到这场事先没有准备的“社会实践”中,用实际行动弘扬抗击疫情的正能量,让青春在疫情一线接受“洗礼”。

“您好,咱家最近有没有外地回来的成员,提醒您和家人最近一定要少出门,做好防疫工作。”在坊子区凤凰街道龙山社区,被大家亲切地称为“大学生志愿红”的90后大学生志愿者庄舟和王奕凯,在社区需要人手的时候,毅然积极参与疫情防控工作。

在这个冬去春来的季节里,那一抹抹亮眼的“志愿红”,绘浓了坊子区众志成城、共克时艰的组合画。

一手抓防疫 一手抓扶贫

打响脱贫攻坚“百日冲刺”集中行动

□本报记者 宋学宝 都镇强 本报通讯员 刘华强 吕宣龙

发出动员令,吹响冲锋号!3月10日,潍坊市坊子区召开脱贫攻坚“百日冲刺”集中行动部署会议,利用从现在到5月底一段时间,通过开展七大集中行动,坚决打赢打好脱贫攻坚收官战。

据悉,坊子区将扎实开展脱贫攻坚自查评估、问题整改“清零见底”、精准扶贫政策落实、贫困资金项目管理提升、贫困人口联系帮扶、基础工作规范提升、脱贫攻坚总结宣传等七大集中行动。

区一手抓防疫,一手抓扶贫的最新举措。

据坊子区扶贫办主任郭强介绍,坊子区全面开展脱贫攻坚自查评估工作。为确保脱贫成效经得起实践和历史检验,根据省市工作安排,坊子区结合实际开展脱贫攻坚自查评估工作。

惊蛰一过,坊子区的扶贫大棚又忙了起来。在位于坊子区黄旗堡街道的西红柿小镇,街道利用376万元扶贫资金建成的21个扶贫大棚陆续进入收获期。

“今年,坊子区利用省市区财政专项扶贫资金635万元发展产业扶贫项目,并依托黄旗堡西红柿小镇、坊城水墨庄园等有实力的农业合作社和园区对扶贫项目进行经营管理,着力为农业产业打造为脱贫攻坚的“主战场”。

与此同时,坊子区今年将继续落实贫困学生资助、基本医疗等扶贫政策,切实减轻贫困群众负担。其中,教育方面将落实财政专项扶贫资金22万元,为符合条件的贫困学生实施“雨露计划”。

困人口购买扶贫特惠保险,织密织牢贫困群众医疗“保障网”。

坊子区还开展贫困人口外出务工和产业发展需求摸排工作。为全面了解困难群众外出务工需求,缓解困难群众因疫情影响造成的生活压力,这个区组织帮扶责任人、村干部及村两委成员对困难群众外出务工需求进行全面摸排,并抓住当前重大项目建设和企业复工复产的有利时机,引导贫困劳动力有序返岗和外出务工。

此外,疫情发生以来,坊子区扶贫干部心系贫困群众,勇于担当、冲锋在前,坚守在乡村抗疫阵地最前沿,扎实落实各项防控措施,为有效解决驻村扶贫干部防疫抗疫的后顾之忧,太保财险坊子支公司积极与坊子区扶贫办签署协议,为驻村扶贫干部免费提供防疫专属保险,每位驻村扶贫干部得到20万元保额的新冠肺炎专属保障。